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Kulude arvutamine

1. Raiekulude arvutamise valem
Kasutatakse likviidset materjali andvate metsaraiete korral.

a,

RK =a, + +a,-KVK,
a,+v
kus RK —raiekulu, kr/m3;
% — keskmine raiutav tiivemaht, m’;
KVK - keskmine kokkuveokaugus, m;

a, a,, as, a4 — raiekulu arvutusvalemi konstandid.

2. Viikeste puude raiumise kulu arvutamise valem
Kasutatakse mittelikviidset materjali andvate raiete korral. Valem annab iihe puu raiumise kulu, mis
tuleb korrutada raiutavate puude arvuga.

kus NK — viikeste puude raiumise kulu, kr/tk;
H — raiutavate puude keskmine korgus, m;
N — raiutavate puude kogus, tk/ha;

as, ag, a7 — viikeste puude raiumise kulu arvutamise valemi konstandid.



